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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は，「竹原市総合計画後期基本計画」及び「竹原市まち・ひと・しごと創生総合戦略」

を効果的に推進していくため，高校生の意見・意向を把握することを目的とします。 

 

２ 調査対象 

竹原高校，忠海高校在学の生徒（490 人） 

 

３ 調査方法 

前記対象者への無記名アンケート調査方式 

 

４ 調査日程 

配  布：平成 28 年 9月 14 日～15 日 

回収締切：平成 28 年 9月 28 日 

 

５ 回収状況 

回収数：475 通 

回収率：96.9％ 

区 分 配 布 数（通） 有効回答数（通） 有効回答率（％） 

竹原高校 283 通 275 通 97.2％ 

忠海高校 207 通 200 通 96.6％ 

合 計 490 通 475 通 96.9％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また，小数点

以下第２位を四捨五入しているため，内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合，回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため，回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合，無回答を排除しているため，クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお，クロス集計とは，複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで，複数の質問項目を交差して並べ，表やグラフを作成する

ことにより，その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 高校生 

（１）回答者属性 

問１ 性別 

「男性」の割合が 43.4％，「女性」の割

合が 55.8％となっています。 

 

 

 

 

問２ 現住地 

「竹原市」の割合が 57.1％と最も高く，

次いで「三原市」の割合が 19.8％，「東広

島市」の割合が 12.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問３ 学年 

「三年生」の割合が 34.1％と最も高く，

次いで「二年生」の割合が 32.8％，「一年

生」の割合が 32.2％となっています。 

 

 

 

 

問４ 学科等（２を選択された方は学科名を（   ）内へご記入ください） 

「普通科」の割合が 78.1％，「専門学科」

の割合が 20.8％となっています。 

 

 

 

 

N = 475 ％

男性

女性

無回答

43.4

55.8

0.8

0 20 40 60 80

N = 475 ％

竹原市

三原市

東広島市

呉市

大崎上島町

尾道市

無回答

57.1

19.8

12.0

7.6

3.2

0.2

0.2

0 20 40 60 80

N = 475 ％

一年生

二年生

三年生

無回答

32.2

32.8

34.1

0.8

0 20 40 60

N = 475 ％

普通科

専門学科

無回答

78.1

20.8

1.1

0 20 40 60 80 100
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（２）卒業後の進路について 

問５ 卒業後の進路希望（最も希望するものを１つ選択） 

「専修学校・各種学校」の割合が 28.2％

と最も高く，次いで「四年制大学（文系）」

の割合が 24.2％，「四年制大学（理系）」の

割合が 18.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，女性に比べ，男性で「四年生大学（理系）」の割合が高くなっています。一

方，男性に比べ，女性で「専修学校・各種学校」の割合が高くなっています。 

学年別でみると，学年が上がるにつれて「わからない」の割合が低くなっています。 

学科別でみると，普通科では「四年生大学（文系）」「四年生大学（理系）」が，専門学科で

は「就職」の割合が高くなっています。 
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別
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別
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別
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】
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地
別
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【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

N =

男性 206

女性 265

一年生 153

二年生 156

三年生 162

普通科 371

専門学科 99

3.0

30.2

24.7

28.8

19.0

23.4

24.8

5.1

21.8

22.8

15.4

16.3

12.8

25.7

1.0

4.3

3.7

5.8

2.0

6.0

1.0

35.4

26.1

34.0

23.7

27.5

37.4

16.0

1.0

0.3

1.3

0.4

0.5

44.4

4.3

14.8

12.2

10.5

10.6

15.5

2.0

0.6

0.7

0.8

8.1

10.8

9.6

21.6

7.2

14.6

0.5

0.6

0.7

0.4

0.5

1.6

1.9

2.0

1.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 475 ％

四年制大学（文系）

四年制大学（理系）

短期大学

専修学校・各種学校

その他の進学

就職

家業の手伝い

分からない

その他

無回答

24.2

18.3

3.8

28.2

0.4

12.6

0.4

10.3

0.4

1.3

0 10 20 30 40

24.823.421.031.929.88.3 53.319.028.824.730.23.0 25.712.818.5 25.510.513.9 13.316.3 15.422.821.85.1 1.06.04.1 3.23.55.6 2.0 5.83.7 4.31.0 16.037.429.2 22.329.833.3 26.7100.027.5 23.7 34.026.135.4 0.5 0.40.71.3 0.31.0 15.5 10.611.8 6.421.127.810.5 12.2 14.84.344.4 0.80.4 2.80.7 0.62.014.67.212.910.63.52.86.721.6 9.610.88.10.50.40.40.70.60.51.51.11.11.85.62.01.91.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

四年制大学（文系） 四年制大学（理系） 短期大学

専修学校・各種学校 その他の進学 就職

家業の手伝い 分からない その他

無回答
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進学を希望する方に，お聞きします 

問６ 進学を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択） 

「広島県内」の割合が 78.1％と最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，大きな差異はありません。 

学年別でみると，大きな差異はありません。 

学科別でみると，専門学科に比べ，普通科では「広島県内」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

男性 140

女性 212

一年生 99

二年生 117

三年生 138

普通科 307

専門学科 45 88.9

76.5

78.3

77.8

78.8

79.7

75.0

4.4

7.5

8.0
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2.0
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0.3

1.0

0.5
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0.7
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2.4
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0.3

0.7

0.7
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3.4

8.1
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3.6

2.3

1.4

3.4

1.0

1.9

2.1

2.3

4.3

0.9

1.4

2.9

2.2

2.3

2.9

4.0

0.5

5.0

1.0

1.7
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0.3
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N = 356 ％

広島県内

広島県以外の中国圏

北海道圏

東北圏

北関東圏

東京圏

中部・北陸圏

東海圏

大阪圏

その他の関西圏

四国圏

九州圏

その他

無回答

78.1

7.3

0.0

0.0

0.3

2.2

0.0

0.3

4.5

2.0

2.0

2.2

0.8

0.3

0 20 40 60 80 100

75.079.781.964.1 83.3 95.564.3 78.877.878.376.5 88.9 7.9 7.15.012.8 2.4 4.521.4100.0 2.010.38.07.5 4.40.50.51.00.32.1 2.43.02.6 4.0 2.60.72.60.7 0.50.70.33.6 5.24.56.4 2.47.18.13.42.94.6 4.42.1 1.90.55.14.81.03.41.42.32.9 1.41.53.82.40.94.32.35.00.52.02.62.47.14.02.92.32.20.70.90.52.61.01.71.00.52.40.70.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

広島県内 広島県以外の中国圏 北海道圏

東北圏 北関東圏 東京圏

中部・北陸圏 東海圏 大阪圏

その他の関西圏 四国圏 九州圏

その他 無回答
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問７ 進学について「広島県内」を希望する方にお聞きします。広島県内を希望する理由 

（複数選択可） 

「進学したい学校があるから」の割合が

60.4％と最も高く，次いで「広島県を離れ

る必要性を感じないから」の割合が 28.1％，

「下宿や仕送りなどでお金がかかるから」

の割合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，大きな差異はありません。 

学年別でみると，学年が上がるにつれて「進学したい学校があるから」の割合が高くなって

います。 

学科別でみると，普通科に比べ，専門学科では「進学したい学校があるから」の割合が高く

なっています。 

単位：％ 

区分 

男
性 

女
性 

一
年
生 

二
年
生 

三
年
生 

普
通
科 

専
門
学
科 

有効回答数（件） 105 169  78  91  108  235  40  

進学したい学校があるから 57.1  61.5  35.9  53.8  84.3  58.7  75.0  

広島県を離れる必要性を感じないから 29.5  27.8  43.6  24.2  20.4  29.4  20.0  

友達や知り合いと離れたくないから 7.6  6.5  11.5  4.4  4.6  6.8  7.5  

家族との同居（近居）のため 8.6  14.8  14.1  16.5  7.4  14.0  2.5  

一人暮らしができるか不安だから 8.6  13.6  16.7  13.2  7.4  13.2  2.5  

保護者等から広島県内に残るよう言われている
から 

3.8  11.2  7.7  7.7  9.3  9.4  2.5  

広島県内で就職したいから 14.3  11.2  19.2  8.8  9.3  11.5  17.5  

下宿や仕送りなどでお金がかかるから 12.4  17.2  14.1  13.2  17.6  15.7  12.5  

その他 1.9  1.2  3.8  － 0.9  1.3  － 

無回答 － － － － － － － 

※    は１位，   は２位 

N = 278 ％

進学したい学校があるから

広島県を離れる必要性を感じ
ないから

友達や知り合いと離れたくな
いから

家族との同居（近居）のため

一人暮らしができるか不安だ
から

保護者等から広島県内に残
るよう言われているから

広島県内で就職したいから

下宿や仕送りなどでお金が
かかるから

その他

無回答

60.4

28.1

6.8

12.2

11.9

8.3

12.2

15.1

1.4

0.0

0 20 40 60 80
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問８ 進学について「広島県外」を希望する方にお聞きします。（複数選択可） 

「進学したい学校が県内にないから」の

割合が 37.7％と最も高く，次いで「地元を

離れて一人暮らしがしたいから」の割合が

31.2％，「希望する学部や学科が県内にな

いから」の割合が 29.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，男性で「地元を離れて一人暮らしがしたいから」の割合が高くなっています。

一方，女性で「進学したい学校が県内にないから」の割合が高くなっています。 

学年別でみると，学年が上がるにつれて「希望する学部や学科が県内にないから」「進学し

たい学校が県内にないから」の割合が高くなっています。また，一年生で「地元を離れて一人

暮らしがしたいから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

男
性 

女
性 

一
年
生 

二
年
生 

三
年
生 

普
通
科 

専
門
学
科 

有効回答数（件） 35  42  21  26  29  71  5  

希望する学部や学科が県内にないから 31.4  28.6  14.3  30.8  41.4  31.0  － 

進学したい学校が県内にないから 31.4  42.9  19.0  42.3  48.3  36.6  40.0  

自分の学力に見合う学校が県内にないから 11.4  7.1  14.3  7.7  6.9  9.9  － 

地元を離れて一人暮らしがしたいから 34.3  28.6  38.1  26.9  27.6  32.4  20.0  

住んでみたい地域があるから 14.3  16.7  28.6  11.5  10.3  15.5  20.0  

都会で暮らしてみたいから 5.7  16.7  28.6  3.8  6.9  12.7  － 

就職に有利だと考えるから 8.6  14.3  14.3  7.7  13.8  11.3  20.0  

その他 8.6  4.8  14.3  7.7  － 4.2  40.0  

無回答 5.7  2.4  4.8  3.8  3.4  4.2  － 

※    は１位，   は２位 

 

N = 77 ％

希望する学部や学科が県内
にないから

進学したい学校が県内にな
いから

自分の学力に見合う学校が
県内にないから

地元を離れて一人暮らしがし
たいから

住んでみたい地域があるから

都会で暮らしてみたいから

就職に有利だと考えるから

その他

無回答

29.9

37.7

9.1

31.2

15.6

11.7

11.7

6.5

3.9

0 20 40 60
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高校を卒業後に就職を希望する方，又は進学先を卒業後に就職を希望する方にお聞きします 

問 10 就職を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択） 

「広島県内（竹原市外）」の割合が 54.8％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，大きな差異はありません。 

学年別でみると，二年生で「広島県内（竹原市外）」の割合が高くなっています。 

学科別でみると，普通科に比べ，専門学科で「竹原市内」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
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別

】

【
学
科
別

】

N =

男性 172

女性 240

一年生 115

二年生 136

三年生 162

普通科 323

専門学科 89 14.6

5.0

6.8

2.9

11.3

5.8

8.7

52.8

55.7

58.0

61.8

42.6

53.8

55.8

1.1

1.9

2.5

2.2

0.8

2.9

0.3

0.7

0.4

2.2

6.8

6.2

6.6

4.3

5.8

5.8

0.6

0.6

0.7

0.4

0.6

0.3

0.6

0.4

1.1

1.5

1.2

1.5

1.7

1.7

1.2

2.2

0.3

0.6

1.5

1.7

0.3

0.6

0.4

1.1

0.6

1.2

0.9

0.4

1.2

3.4

6.2

6.2

5.9

4.3

3.3

8.7

21.3

20.4

15.4

16.2

34.8

26.7

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 416 ％

竹原市内

広島県内（竹原市外）

広島県以外の中国圏

北海道圏

東北圏

北関東圏

東京圏

中部・北陸圏

東海圏

大阪圏

その他の関西圏

四国圏

九州圏

その他

無回答

7.0

54.8

1.7

0.2

5.8

0.5

0.2

1.4

0.7

0.2

0.7

5.5

21.2

0.0

0.0

0 20 40 60 80

8.75.810.81.2 21.411.32.96.85.014.6 55.853.848.954.8 72.278.135.742.661.858.055.7 52.8 2.90.81.32.47.1100.0 2.22.51.9 1.10.40.4 0.70.3 5.85.86.56.0 3.714.34.3 6.66.26.82.20.60.40.9 0.70.60.60.41.2 0.60.31.21.71.32.4 1.91.7 1.51.21.51.1 1.70.91.2 1.50.60.32.20.4 1.90.60.3 1.20.40.91.20.9 1.20.61.1 8.73.35.64.8 5.66.37.14.3 5.96.26.23.4 13.426.722.525.014.815.614.334.8 16.215.420.421.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

竹原市内 広島県内（竹原市外） 広島県以外の中国圏

北海道圏 東北圏 北関東圏

東京圏 中部・北陸圏 東海圏

大阪圏 その他の関西圏 四国圏

九州圏 その他 無回答
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問 11 「竹原市内」への就職を希望する理由。（複数選択可） 

「就職したい企業が竹原市内にあるか

ら」の割合が 31.0％と最も高く，次いで「就

職したい業種や職種が竹原市内にあるか

ら」の割合が 27.6％，「竹原市が好きだか

ら」の割合が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，男性に比べ，女性で「竹原市が好きだから」の割合が高くなっています。 

学年別でみると，学年が上がるにつれて「就職したい企業が竹原市内にあるから」の割合が

高くなっています。 

学科別でみると，普通科では「就職したい業種や職種が竹原市内にあるから」「竹原市が好

きだから」が，専門学科では「就職したい企業が竹原市内にあるから」の割合が高くなってい

ます。 

 

単位：％ 

区分 

男
性 

女
性 

一
年
生 

二
年
生 

三
年
生 

普
通
科 

専
門
学
科 

有効回答数（件） 15  14 13  4  11  16  13  

就職したい業種や職種が竹原市内にあるから 26.7  28.6  23.1  25.0  36.4  37.5  15.4  

就職したい企業が竹原市内にあるから 33.3  28.6  15.4  25.0  54.5  25.0  38.5  

友達や知り合いと離れたくないから 6.7  14.3  7.7  － 18.2  12.5  7.7  

家族との同居（近居）のため 6.7  14.3  23.1  － － 12.5  7.7  

竹原市内の方が就職に有利だから 13.3  － 15.4  － － － 15.4  

竹原市が好きだから 13.3  28.6  23.1  50.0  9.1  31.3  7.7  

保護者等から竹原市内への就職を勧められているから 6.7  － － － － － 7.7  

その他 － 7.1  7.7  － － 6.3  － 

無回答 － － － － － － － 

※    は１位，   は２位 

N = 29 ％

就職したい業種や職種が竹
原市内にあるから

就職したい企業が竹原市内
にあるから

友達や知り合いと離れたくな
いから

家族との同居（近居）のため

竹原市内の方が就職に有利
だから

竹原市が好きだから

保護者等から竹原市内への
就職を勧められているから

その他

無回答

27.6

31.0

10.3

10.3

6.9

20.7

3.4

3.4

0.0

0 10 20 30 40
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問 12 「広島県内（竹原市外）」への就職を希望する理由。（複数選択可） 

「就職したい業種や職種が広島県内（竹

原市外）にあるから」の割合が 32.5％と最

も高く，次いで「就職希望地（広島県内（竹

原市外））が好きだから」の割合が 15.8％，

「広島県内（竹原市外）の方が就職に有利

だから」の割合が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 228 ％

就職したい業種や職種が広
島県内（竹原市外）にあるか
ら

就職したい企業が広島県内
（竹原市外）にあるから

友達や知り合いと離れたくな
いから

家族との同居（近居）のため

住んでみたい地域があるから

広島県内（竹原市外）の方が
就職に有利だから

就職希望地（広島県内（竹原
市外））が好きだから

保護者等から広島県内（竹原
市外）への就職を勧められて
いるから

その他

無回答

32.5

11.4

9.6

11.4

7.9

11.8

15.8

0.9

10.1

0.9

0 20 40 60
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【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，女性に比べ，男性で「就職希望地（広島県内（竹原市外））が好きだから」

の割合が高くなっています。 

学年別でみると，学年が上がるにつれて「友達や知り合いと離れたくないから」の割合が低

くなっています。また，二年生で「家族との同居（近居）のため」の割合が高くなっています。 

学科別でみると，普通科に比べ，専門学科で「就職したい業種や職種が広島県内（竹原市外）

にあるから」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

男
性 

女
性 

一
年
生 

二
年
生 

三
年
生 

普
通
科 

専
門
学
科 

有効回答数（件） 96  129  49  84  94  180  47  

就職したい業種や職種が広島県内（竹原市外）にあるから 31.3  33.3  28.6  34.5  31.9  31.1  38.3  

就職したい企業が広島県内（竹原市外）にあるから 11.5  10.9  8.2  8.3  16.0  9.4  17.0  

友達や知り合いと離れたくないから 7.3  11.6  20.4  7.1  6.4  11.1  4.3  

家族との同居（近居）のため 9.4  13.2  8.2  20.2  5.3  11.7  10.6  

住んでみたい地域があるから 6.3  9.3  8.2  3.6  11.7  7.8  8.5  

広島県内（竹原市外）の方が就職に有利だから 9.4  14.0  16.3  9.5  11.7  12.8  8.5  

就職希望地（広島県内（竹原市外））が好きだから 21.9  10.9  20.4  10.7  18.1  15.0  19.1  

保護者等から広島県内（竹原市外）への就職を勧められているから － 1.6  － － 2.1  1.1  － 

その他 13.5  7.8  14.3  10.7  7.4  11.1  6.4  

無回答 － 1.6  － 1.2  1.1  1.1  － 

※    は１位，   は２位 
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問 13 「広島県外」への就職を希望する理由。（複数選択可） 

「都会で暮らしてみたいから」の割合が

26.8％と最も高く，次いで「地元を離れて

一人暮らしがしたいから」の割合が 23.9％，

「就職したい業種や職種が広島県外にあ

るから」の割合が 22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 71 ％

就職したい業種や職種が広
島県外にあるから

就職したい企業が広島県外
にあるから

友達や知り合いも広島県外
へ就職するから

住んでみたい地域があるから

広島県内より賃金などの待
遇が良いから

地元を離れて一人暮らしがし
たいから

都会で暮らしてみたいから

保護者の元を離れて自立し
たいから

保護者等から広島県外への
就職を勧められているから

その他

無回答

22.5

15.5

21.1

7.0

23.9

26.8

16.9

4.2

22.5

2.8

0.0

0 10 20 30 40
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【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，男性に比べ，女性で「就職したい業種や職種が広島県外にあるから」「住ん

でみたい地域があるから」「都会で暮らしてみたいから」の割合が高くなっています。 

学年別でみると，三年生で「就職したい業種や職種が広島県外にあるから」の割合が高くな

っています。 

学科別でみると，普通科では「地元を離れて一人暮らしがしたいから」「都会で暮らしてみ

たいから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

男
性 

女
性 

一
年
生 

二
年
生 

三
年
生 

普
通
科 

専
門
学
科 

有効回答数（件） 38  33  13  26  32  61  10  

就職したい業種や職種が広島県外にあるから 15.8  30.3  23.1  7.7  34.4  23.0  20.0  

就職したい企業が広島県外にあるから 10.5  21.2  30.8  15.4  9.4  18.0  － 

友達や知り合いも広島県外へ就職するから － － － － － － － 

住んでみたい地域があるから 10.5  33.3  30.8  19.2  18.8  23.0  10.0  

広島県内より賃金などの待遇が良いから 2.6  12.1  15.4  3.8  6.3  8.2  － 

地元を離れて一人暮らしがしたいから 21.1  27.3  38.5  15.4  25.0  24.6  20.0  

都会で暮らしてみたいから 21.1  33.3  38.5  26.9  21.9  24.6  40.0  

保護者の元を離れて自立したいから 7.9  27.3  30.8  19.2  9.4  18.0  10.0  

保護者等から広島県外への就職を勧められているから 2.6  6.1  － 7.7  3.1  4.9  － 

その他 28.9  15.2  23.1  23.1  21.9  21.3  30.0  

無回答 5.3  － 7.7  3.8  － 3.3  － 

※    は１位，   は２位 
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問 15 現在，竹原市にお住まいの方にお聞きします。就職に伴って竹原市外へ住まわれ

た場合，いずれは竹原市へ帰って来たいと思いますか。 

「はい」の割合が 58.4％，「いいえ」の

割合が 29.9％となっています。 

 

 

 

 

【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，大きな差異はありません。 

学年別でみると，大きな差異はありません。 

学科別でみると，普通科に比べ，専門学科では「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

男性 106

女性 124

一年生 75

二年生 69

三年生 85

普通科 180

専門学科 47 68.1

55.6

55.3

59.4

60.0

58.9

58.5

19.1

32.8

35.3

27.5

26.7

25.8

34.9

12.8

11.7

9.4

13.0

13.3

15.3

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

58.558.960.0 34.925.826.7 6.615.313.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

N = 231 ％

はい

いいえ

無回答

58.4

29.9

11.7

0 20 40 60 80

58.558.958.4 34.925.829.9 6.615.311.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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問 16 就職を希望する方，全員にお聞きします。就職先を検討する際に重視すること 

（複数選択可） 

「安定していること」の割合が 38.0％と

最も高く，次いで「給料が良いこと」の割

合が 29.8％，「自分のやりたい仕事（職種）

ができること」の割合が 29.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 416 ％

安定していること

これから伸びそうなこと

給料が良いこと

有名であること

休日，休暇の多いこと

転勤がないこと

勤務制度，住宅など福利厚
生が良いこと

社風が良いこと

海外で活躍できそうなこと

いろいろな職種を経験できる
こと

自分の能力・専門性を生かせ
ること

学歴・男女差別がないこと

若手が活躍できること

事業を他分野に拡大している
こと

働きがいがあること

志望業種であること

親しみがあること

自分のやりたい仕事（職種）
ができること

一生続けられそうであること

研修制度がしっかりしている
こと

その他

無回答

38.0

4.1

29.8

3.6

9.6

12.0

10.3

14.4

1.9

3.4

20.9

13.5

6.0

0.7

25.5

13.9

10.3

29.1

20.7

3.1

0.2

42.8

0 20 40 60
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【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，女性に比べ，男性で「安定していること」「一生続けられそうであること」

の割合が高くなっています。 

学年別でみると，学年が上がるにつれて「自分のやりたい仕事（職種）ができること」の割

合が低くなっています。 

学科別でみると，専門学科に比べ，普通科では「自分のやりたい仕事（職種）ができること」

の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

男
性 

女
性 

一
年
生 

二
年
生 

三
年
生 

普
通
科 

専
門
学
科 

有効回答数（件） 172  240  115 136 162 323 89 

安定していること 45.9  32.9  39.1  43.4  32.7  38.4  38.2  

これから伸びそうなこと 6.4  2.5  4.3  2.9  4.9  4.0  4.5  

給料が良いこと 34.3  27.1  31.3  27.9  30.2  30.0  30.3  

有名であること 4.1  3.3  3.5  1.5  5.6  2.5  7.9  

休日，休暇の多いこと 14.0  6.7  11.3  5.9  11.7  8.7  13.5  

転勤がないこと 13.4  11.3  16.5  11.8  8.6  10.2  19.1  

勤務制度，住宅など福利厚生が良いこと 14.5  7.5  11.3  9.6  10.5  10.2  11.2  

社風が良いこと 16.3  13.3  18.3  12.5  13.6  16.1  9.0  

海外で活躍できそうなこと 2.9  1.3  3.5  0.7  1.9  1.9  2.2  

いろいろな職種を経験できること 2.3  4.2  5.2  2.2  3.1  3.1  4.5  

自分の能力・専門性を生かせること 20.3  21.7  27.0  20.6  17.3  20.7  22.5  

学歴・男女差別がないこと 12.2  14.6  19.1  14.0  9.3  13.9  12.4  

若手が活躍できること 8.7  4.2  8.7  5.9  4.3  6.2  5.6  

事業を他分野に拡大していること 1.7  － 0.9  － 1.2  0.3  2.2  

働きがいがあること 28.5  23.8  31.3  19.9  26.5  26.9  21.3  

志望業種であること 14.5  13.8  12.2  11.0  17.9  14.9  11.2  

親しみがあること 9.9  10.8  13.0  11.0  8.0  12.4  3.4  

自分のやりたい仕事（職種）ができること 29.7  29.2  33.9  29.4  25.9  31.0  23.6  

一生続けられそうであること 28.5  15.4  27.0  19.9  17.3  20.7  21.3  

研修制度がしっかりしていること 2.9  3.3  4.3  2.2  3.1  2.5  5.6  

その他 0.6  － 0.9  － － 0.3  － 

無回答 31.4  50.0  41.7  41.9  44.4  44.0  36.0  

※    は１位，   は２位 
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問 17 進路希望の検討開始時期（最も近いと思うものを１つ選択） 

「二年生」の割合が 55.4％と最も高く，

次いで「一年生」の割合が 23.8％，「三年

生-4～6月頃」の割合が 11.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，大きな差異はありません。 

学年別でみると，一年生では「一年生」，二年生では「二年生」の割合が高くなっています。 

学科別でみると，専門学科に比べ，普通科では「一年生」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

N =

男性 206

女性 265

一年生 153

二年生 156

三年生 162

普通科 371

専門学科 99 13.1

26.1

13.0

14.1

44.4

24.9

22.3

61.6

54.2

50.0

71.8

44.4

54.7

56.3

12.1

11.3

23.5

7.1

3.3

9.4

13.6

4.0

2.7

7.4

2.0

4.2

1.9

1.0

0.5

1.9

1.1

4.0

3.5

3.7

3.8

3.3

3.0

4.4

4.0

1.6

0.6

3.2

2.6

2.6

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 475 ％

一年生

二年生

三年生-4～6 月頃

三年生-7～9 月頃

三年生-10 ～12月頃

三年生-1～3 月頃

その他

無回答

23.8

55.4

11.4

3.2

0.6

3.6

2.1

0.0

0 20 40 60 80

22.324.924.025.522.822.220.0 44.414.113.0 26.113.1 56.354.752.4 61.759.650.060.0100.0 44.471.850.0 54.261.6 13.69.412.5 6.412.316.76.7 3.37.123.5 11.312.1 1.94.22.6 4.33.52.86.72.07.42.74.0 1.10.7 1.11.90.51.0 4.43.04.4 1.88.36.73.33.83.73.54.0 1.52.63.31.12.63.20.61.64.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

一年生 二年生 三年生-4～6 月頃

三年生-7～9 月頃 三年生-10 ～12月頃 三年生-1～3 月頃

その他 無回答



17 

問 18 進路希望の決定時期（最も近いと思うものを１つ選択） 

「二年生の後期（10～3 月）」の割合が

30.3％と最も高く，次いで「三年生の前期

（4 ～9 月）」の割合が 29.5％，「二年生の

前期（4 ～9 月）」の割合が 17.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，男性に比べ，女性で「三年生の前期（４～９月）」の割合が高くなっていま

す。 

学年別でみると，学年が上がるにつれて「三年生の前期（４～９月）」の割合が高くなって

います。 

学科別でみると，専門学科に比べ，普通科で「三年生の前期（４～９月）」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

N =

男性 206

女性 265

一年生 153

二年生 156

三年生 162

普通科 371

専門学科 99 6.1

8.1

5.6

6.4

11.8

8.7

6.8

7.1

5.1

3.1

2.6

11.1

4.9

6.8

20.2

17.0

6.8

23.1

23.5

17.4

18.0

30.3

30.2

26.5

35.3

28.8

29.1

32.0

23.2

31.5

51.9

21.2

15.0

32.8

24.8

4.0

3.2

5.6

2.6

2.0

2.6

4.4

4.0

2.7

5.8

3.3

1.9

4.4

5.1

2.2

0.6

3.2

4.6

2.6

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 475 ％

一年生の前期（4 ～9 月）

一年生の後期（10～3 月）

二年生の前期（4 ～9 月）

二年生の後期（10～3 月）

三年生の前期（4 ～9 月）

三年生の後期（10～3 月）

その他

無回答

7.8

5.7

17.7

30.3

29.5

3.4

2.9

2.7

0 20 40 60

6.88.77.75.310.513.911.86.45.68.16.1 6.84.96.34.3 8.82.811.12.63.15.17.1 18.017.417.018.1 17.516.733.3 23.523.16.8 17.020.2 32.029.130.339.422.827.86.7 28.835.326.5 30.230.3 24.832.828.027.733.330.646.7100.0 15.021.251.9 31.523.2 4.42.62.2 4.33.55.613.32.02.6 5.63.24.0 4.41.94.41.82.83.35.82.74.0 2.92.64.11.11.84.63.20.62.25.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

一年生の前期（4 ～9 月） 一年生の後期（10～3 月）

二年生の前期（4 ～9 月） 二年生の後期（10～3 月）

三年生の前期（4 ～9 月） 三年生の後期（10～3 月）

その他 無回答
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問 19 進路について相談する相手（複数選択可） 

「母親」の割合が 77.3％と最も高く，次

いで「担任の先生」の割合が 55.8％，「父

親」の割合が 46.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 475 ％

父親

母親

兄姉

祖父母

その他の親戚

担任の先生

進路指導の先生

担任・進路指導以外の先生

小・中学校時代の先生

塾・予備校の先生等

その他の大人

先輩

友人

相談相手はいない

その他

無回答

46.9

77.3

14.5

7.4

4.0

55.8

21.9

9.3

1.7

5.7

2.1

13.7

33.1

2.9

0.4

1.7

0 20 40 60 80 100
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【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，女性に比べ，男性で「父親」「担任の先生」の割合が高くなっています。一

方，男性に比べ，女性で「母親」「友人」の割合が高くなっています。 

学年別でみると，一年生で「父親」の割合が高くなっています。また，三年生で「担任の先

生」「進路指導の先生」の割合が高くなっています。 

学科別でみると，普通科に比べ，専門学科で「担任の先生」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

男
性 

女
性 

一
年
生 

二
年
生 

三
年
生 

普
通
科 

専
門
学
科 

有効回答数（件） 206  265  153  156  162  371  99  

父親 53.4  41.5  55.6  40.4  45.1  47.4 43.4 

母親 73.8  80.0  79.1  80.1  72.2  78.7 70.7 

兄姉 14.1  15.1  18.3  14.1  11.1  14.6 14.1 

祖父母 6.8  7.9  7.8  7.1  7.4  6.2 12.1 

その他の親戚 5.8  2.6  3.9  3.8  4.3  3.0 8.1 

担任の先生 59.2  52.8  49.0  48.7  69.8  53.6 64.6 

進路指導の先生 26.2  18.9  20.3  15.4  30.2  22.1 21.2 

担任・進路指導以外の先生 7.3  10.6  8.5  6.4  13.0  8.4 13.1 

小・中学校時代の先生 2.4  1.1  3.9  － 1.2  1.6 2.0 

塾・予備校の先生等 4.4  6.8  8.5  3.2  5.6  6.7 1.0 

その他の大人 2.4  1.9  0.7  3.8  1.9  1.9 3.0 

先輩 14.1  13.6  15.7  16.7  9.3  14 12.1 

友人 29.6  36.2  34.0  34.6  31.5  33.7 31.3 

相談相手はいない 4.4  1.9  2.6  3.2  3.1  3.0 3.0 

その他 0.5  0.4  0.7  0.6  － 0.3 1.0 

無回答 1.9  1.5  2.0  2.6  0.6  1.3 3.0 

※    は１位，   は２位 
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問 20 あなたの職業観（最も近いと思うものを１つ選択） 

「楽しく働きたい」の割合が 31.4％と最

も高く，次いで「自分の夢のために働きた

い」の割合が 16.2％，「人から感謝される

仕事をしたい」の割合が 13.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・学年別・学科別】 

性別でみると，女性に比べ，男性で「収入さえあればよい」「楽しく働きたい」の割合が高

くなっています。一方，男性に比べ，女性で「自分の夢のために働きたい」の割合が高くなっ

ています。 

学年別でみると，三年生で「人から感謝される仕事をしたい」の割合が高くなっています。 

学科別でみると，普通科では「自分の夢のために働きたい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

【
性
別

】

【
現
住
地
別

】

【
学
年
別

】

【
学
科
別

】

N =

男性 206

女性 265

一年生 153

二年生 156

三年生 162

普通科 371

専門学科 99 9.1

7.8

8.6

7.7

8.5

4.9

12.1

27.3

32.1

19.8

37.8

37.3

28.3

35.4

9.1

18.3

14.8

17.3

17.0

21.5

9.2

10.1

10.8

9.3

10.9

11.1

9.8

11.7

2.0

1.1

1.2

1.9

0.7

1.5

1.0

15.2

13.7

21.6

9.6

10.5

15.5

11.7

0.3

0.7

0.5

9.1

2.7

7.4

2.6

1.3

3.0

5.3

3.0

1.9

1.2

3.2

2.0

1.5

2.9

15.2

11.3

16.0

9.0

11.1

14.0

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 475 ％

収入さえあればよい

楽しく働きたい

自分の夢のために働きたい

個人の生活と仕事を両立させ
たい

プライドを持てる仕事がした
い

人から感謝される仕事をした
い

出世したい

社会に貢献したい

その他

無回答

8.2

31.4

16.2

10.5

1.3

13.9

0.2

4.0

2.1

12.2

0 20 40 60

12.14.98.94.310.511.16.78.57.78.67.89.1 35.428.328.440.431.625.0 46.737.337.819.832.127.3 9.221.516.6 18.114.016.7 6.717.017.314.8 18.39.1 11.79.812.5 8.58.86.7100.0 11.110.99.3 10.810.1 1.01.51.1 1.11.8 6.70.71.91.2 1.12.0 11.715.514.413.817.511.1 10.59.621.6 13.715.2 0.50.40.70.35.33.02.2 4.35.311.1 13.3 1.32.67.4 2.79.1 2.91.53.0 1.12.8 2.03.21.2 1.93.0 10.214.012.58.510.522.213.311.19.016.011.315.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

収入さえあればよい 楽しく働きたい

自分の夢のために働きたい 個人の生活と仕事を両立させたい

プライドを持てる仕事がしたい 人から感謝される仕事をしたい

出世したい 社会に貢献したい

その他 無回答
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（３）自由意見（その他意見） 

問５ 卒業後の進路希望（その他） 

性別 学年 内容 

女性 ２年生 就職，専門学校での迷い 

 

問６ 進学を希望する地域（その他） 

性別 学年 内容 

女性 ２年生 広島県外の日本 

女性 １年生 どこでも 

男性 １年生 わからない 

 

問７ 進学について「広島県内」を希望する方にお聞きします。広島県内を希望する理由 

（その他） 

性別 学年 内容 

男性 ３年生 とくに理由はない 

女性 １年生 広島県外の学校のことがよくわからないから 

男性 １年生 近いから 

女性 １年生 近い方が楽 

男性 １年生 特にこだわりはない 

 

問８ 進学について「広島県外」を希望する理由（その他） 

性別 学年 内容 

男性 ２年生 そこしかないから 

男性 ２年生 県から出たいから 

女性 １年生 進学したい大学があるから 

女性 １年生 特に意味はない 

男性 １年生 親が行っていた所があるから 

 

問９ 進学先を卒業後，どのような職種に就くことを希望されていますか。（自由記入） 

性別 学年 内容 

男性 ３年生 経理 

男性 ３年生 販売に関わる職業 

女性 ３年生 洋菓子店に就職し，ゆくゆくは自分の店を開業したいと考えています 

女性 ３年生 音楽関係 

女性 ３年生 接客 

男性 ３年生 救急救命士 

男性 ３年生 料理人 

不明 ３年生 農業に関わる仕事に就きたいと考えております 

女性 ３年生 看護師 

女性 ３年生 金融事務 

不明 ３年生 まだわからない 

男性 ３年生 美容師 
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性別 学年 内容 

女性 ３年生 看護師 

女性 ３年生 動物病院でトリマーとして働きたい 

男性 ３年生 看護師 

女性 ３年生 スポーツ関係 

女性 ３年生 パソコンを扱う仕事 

男性 ３年生 お好み焼き屋さん 

女性 ３年生 アパレル関係 

男性 ３年生 裁判官への就職を希望 

女性 ３年生 保育士 

女性 ３年生 医療看護系 

男性 ３年生 看護 

男性 ３年生 教員，会社員 

男性 ３年生 看護師 

女性 ３年生 薬剤師 

男性 ３年生 教職員 

女性 ３年生 公務員 

女性 ３年生 広告代理店 

女性 ２年生 視能訓練士 

女性 ３年生 編集関係 

女性 ３年生 医療秘書 

女性 ３年生 地方公務員 

女性 ３年生 IT 関係 

女性 ３年生 救急救命士 

女性 ３年生 アニメーター 

女性 ３年生 グラフィックデザイナー 

男性 ３年生 地方公務員 

男性 ３年生 病院 

男性 ３年生 人のために役立つ物づくりができる会社 

男性 ３年生 医療福祉 

男性 ３年生 食品衛生管理者 

男性 ３年生 まだわからない 

男性 ３年生 看護師 

男性 ３年生 ゲーム関係 

男性 ３年生 看護師 

男性 ３年生 企業の開発部 

男性 ３年生 工学系 

男性 ３年生 工学系 

男性 ３年生 公務員 

男性 ３年生 教員 

男性 ３年生 決まっていない 

男性 ３年生 音響関係 

男性 ３年生 航空宇宙工学を生かせる職種 

男性 ３年生 地方公務員 

男性 ３年生 工業系のエンジニア 

女性 ３年生 作業療法士 

女性 ３年生 はっきり決まっていない 

女性 ３年生 体育教師 
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性別 学年 内容 

女性 ３年生 管理栄養士 

女性 ３年生 体育教師 

女性 ３年生 福祉の現場 

女性 ３年生 英語の教師など 

女性 ３年生 看護師 

男性 ３年生 旅行業界，特にツアーコンダクター 

女性 ３年生 できれば広島県外で秘書として働きたいと考えています 

女性 ３年生 韓国語を生かせる職業 

男性 ３年生 プログラマー 

男性 ３年生 教員 

女性 ３年生 保育士 

男性 ３年生 高校の教員 

女性 ３年生 保育士 

女性 ３年生 栄養士 

男性 ３年生 心理系 

女性 ３年生 看護師 

女性 ３年生 まだはっきり決まっていません 

女性 ３年生 大工 

女性 ３年生 教職 

男性 ３年生 労働基準監督官 

女性 ３年生 医療施設で管理栄養士として働く 

女性 ３年生 ホテルパティシエ 

女性 ３年生 パン屋 

女性 ３年生 保育士 

女性 ３年生 看護師 

女性 ３年生 エステティシャン 

女性 ３年生 ヘアメイクアーティスト 

女性 ３年生 医療事務 

男性 ３年生 ゲームプランナー 

女性 ３年生 美容の専門学校 

女性 ３年生 柔道整復師 

男性 ３年生 理学療法士 

女性 ３年生 パティシエになって，ケーキ屋さんで働く 

女性 ３年生 保育士 

女性 ３年生 保育士 

女性 ３年生 鍼灸師，スポーツトレーナー 

女性 ３年生 美容師 

女性 ３年生 パティシエ，洋菓子関係のお店 

女性 ３年生 調理師 

男性 ３年生 スタイリスト（ファッション） 

女性 ３年生 准看護師になる 

男性 ３年生 西日本旅客鉄道 

女性 ３年生 看護師 

女性 ３年生 歯科衛生士 

女性 ３年生 保育士 

女性 ３年生 保育士 

男性 ３年生 調理師 
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性別 学年 内容 

女性 ３年生 介護士 

女性 ３年生 コスチュームデザイナー 

女性 ３年生 一般企業 

女性 ３年生 サービス業 

女性 ３年生 介護士 

女性 ３年生 医療事務 

女性 ３年生 保育士 

女性 ３年生 ブライダルスタイリスト 

女性 ２年生 体育教師 

女性 ２年生 看護師になること 

女性 ２年生 管理栄養士 

女性 ２年生 ブライダルプランナー 

女性 ２年生 経済関係 

男性 ２年生 作業療法士 

女性 ２年生 管理栄養士 

女性 ２年生 看護師 

男性 ２年生 自動車整備士 

不明 ２年生 看護師 

女性 ２年生 まだわからない 

女性 ２年生 美容師 

女性 ２年生 プレス 

男性 ２年生 作業療法，心理学，哲学 

男性 ２年生 保育系 

男性 ２年生 英語が話せるような職 

女性 ２年生 保育士 

男性 ２年生 インストラクターなどスポーツ関係 

女性 ２年生 保健師 

男性 ２年生 警察 

男性 ２年生 製造業 

女性 ２年生 美容関係 

女性 ２年生 ブライダルプランナー 

男性 ２年生 公務員 

女性 ２年生 幼稚園教諭，保育士 

男性 ２年生 トレーナー，インストラクター 

男性 ２年生 受験に通ってから 

女性 ２年生 養護教諭 

女性 ２年生 エステの仕事に就きたい 

男性 ２年生 医療系 

女性 ２年生 管理栄養士 

女性 ２年生 接客業，パティシエ，ショコラティエ 

女性 ２年生 事務 

女性 ２年生 助産師になりたいため，助産の学校へ行きたい 

女性 ２年生 看護師 

女性 ２年生 福祉系 

女性 ２年生 動物看護師 

女性 ２年生 保育士，養護教諭 

女性 ２年生 看護師 



25 

 

性別 学年 内容 

女性 ２年生 リハビリ系 

男性 ２年生 警察官 

女性 ２年生 看護師 

女性 ２年生 保育士 

男性 ２年生 教師または研究者 

女性 ２年生 web プログラマー，広告 

女性 ２年生 作業療法士 

男性 ２年生 人を笑顔にする 

女性 ２年生 診療情報管理師 

女性 ２年生 看護師 

女性 ２年生 養護教諭 

男性 ２年生 警察 

男性 ２年生 収入のあるもの 

女性 ２年生 図書館の司書 

男性 ２年生 自動車関係 

男性 ２年生 映像関係の仕事 

男性 ２年生 商業科の教師 

男性 ２年生 IT 

女性 ２年生 会社 

女性 ２年生 保育 

男性 ２年生 介護士 

男性 ２年生 収入が良くて，アットホームな会社 

女性 ２年生 メイクリスト 

女性 ２年生 スタイリスト 

女性 ２年生 福祉士，人を助ける仕事をしたい 

男性 ２年生 わからない 

男性 ２年生 考えてない 

男性 ２年生 公務員の警察官 

女性 ２年生 リハビリ関係 

女性 ２年生 パティシエ 

男性 ２年生 ゲームクリエイター 

女性 ２年生 美容師 

男性 ２年生 音楽関係 

男性 ２年生 美容関係 

女性 ２年生 まだ考えていない 

男性 ２年生 まだ未定 

女性 ２年生 保育士 

女性 ２年生 グランドスタッフ 

男性 ２年生 特に考えていない 

男性 ２年生 教育 

男性 ２年生 農学系 

女性 ２年生 看護師 

女性 ２年生 保育士 

男性 ２年生 工業関係 

女性 ２年生 教師 

男性 ２年生 理学療法士 

女性 ２年生 四年制大学に行き，介護に関係のある職に就きたい 



26 

 

性別 学年 内容 

男性 ２年生 リハビリ学部，理学療法士 

男性 ２年生 公務員 

男性 ２年生 ドッグトレーナーか動物園の係員 

女性 ２年生 美容師 

男性 ２年生 プロ野球選手 

女性 ２年生 ヘアメイクアップアーティスト 

女性 ２年生 保育士 

女性 ２年生 保育士 

女性 ２年生 保育系 

男性 ２年生 小学校教諭 

男性 ２年生 警察官 

女性 ２年生 英語を使う仕事 

女性 ２年生 美容師か看護師 

女性 １年生 英語とダンスが使える職業 

女性 １年生 美容系の仕事。今のところ，美容師 

女性 １年生 保育士か幼稚園教諭 

女性 １年生 看護師 

女性 １年生 スクールカウンセラー 

女性 １年生 メイクアーティスト 

女性 １年生 保育士，小学校教師 

女性 １年生 保育士 

女性 １年生 まだ決めていない 

男性 １年生 造船 

男性 １年生 未定 

女性 １年生 保育士 

男性 １年生 水族館のスタッフ，水族館や動物園の飼育員 

女性 １年生 看護系 

女性 １年生 専門学校に関わる仕事 

男性 １年生 スポーツ関係 

女性 １年生 編集者 

男性 １年生 機械関係 

男性 １年生 医学 

男性 １年生 理学療法士 

男性 １年生 未定 

女性 １年生 薬剤師 

女性 １年生 保育 

女性 １年生 保育士 

女性 １年生 臨床検査技師 

女性 １年生 保育 

女性 １年生 理学療法士 

女性 １年生 看護師 

女性 １年生 ホテル関係の仕事に就きたいと思っている 

女性 １年生 看護系 

女性 １年生 保育 

女性 １年生 リハビリテーション 

女性 １年生 図書館司書 

女性 １年生 保育士 
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性別 学年 内容 

女性 １年生 ファッション関係 

男性 １年生 警察官 

女性 １年生 メディア関係 

男性 １年生 理系の仕事 

男性 １年生 まだよくわからない 

女性 １年生 料理系か服系など 

女性 １年生 家業 

女性 １年生 図書館司書 

男性 １年生 プログラマー 

女性 １年生 美術，デザイナー系，文学系の仕事，詩 

女性 １年生 パティシエ 

女性 １年生 看護師 

男性 １年生 土木，建築 

女性 １年生 音楽関係の仕事 

男性 １年生 電機製品に関わること 

女性 １年生 看護師 

男性 １年生 今は，公務員になることを希望しています 

女性 １年生 声優，マンガ家 

女性 １年生 看護師，医療関係 

女性 １年生 自分のやりたいこと 

男性 １年生 英語を使った仕事をしてみたい 

女性 １年生 美容師 

男性 １年生 パティシエ 

男性 １年生 建築士ｏｒ電気工事士 

男性 １年生 お菓子会社 

男性 １年生 調理師，パティシエ 

男性 １年生 わからない 

女性 １年生 美容系 

女性 １年生 美容系 

女性 １年生 保育士 

女性 １年生 パティシエ 

女性 １年生 船乗り 

女性 １年生 食に関する職 

不明 １年生 具体的に決まっていないが，本に関する職業 

女性 １年生 わからない 

男性 １年生 アニメーションデザイナー，ＣＧ作製，インテリアデザイナー 

女性 １年生 教師 

女性 １年生 幼稚園教諭 

女性 １年生 美容師 

女性 １年生 海外の人と関わる仕事 

男性 １年生 エンジニア 

女性 １年生 イラストレーター 

男性 １年生 看護師 

女性 １年生 ミュージカルや舞台の制作会社 

女性 １年生 介護福祉士 

女性 １年生 音楽系 

女性 １年生 グランドホステス 
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性別 学年 内容 

女性 １年生 声優の仕事に就きたいと思っています 

男性 １年生 機械関係 

女性 １年生 専門学校に通う 

男性 １年生 考えてない 

男性 １年生 車関係 

女性 １年生 看護師 

女性 １年生 図書館司書 

男性 １年生 生物に関わる仕事（栽培漁業か動物の義手・足を作る仕事） 

男性 １年生 理工系の職業 

男性 不明 自分に合った仕事 

女性 不明 公務員系 

 

問 10 就職を希望する地域（その他） 

性別 学年 内容 

男性 ３年生 世界 

女性 ３年生 外国 

女性 ３年生 広島県以外の地域 

男性 ２年生 どこでもいい 

男性 ２年生 どこでも 

男性 ２年生 どこでも 

女性 １年生 どこでも 

男性 １年生 どこでもいい 

男性 １年生 どこでも 

 

問 12 「広島県内（竹原市外）」への就職を希望する理由（その他） 

性別 学年 内容 

女性 ３年生 就職先が配属式のため，広島県内のどこかに配属される 

男性 ３年生 新しい発見があるだろうから 

男性 ２年生 特に希望がないため。 

女性 ３年生 教員はどこへ行くかわからないから 

男性 ２年生 広島県内ならばどこでもいいから 

女性 ２年生 給料，職場が少なそうだから 

男性 ２年生 何となく 

女性 ２年生 まだ決めていないが，広島県内がいいと思っている 

男性 ２年生 広島県を離れる必要性を感じないから 

男性 ２年生 竹原がいやだから 

女性 １年生 遠くだと親に会うのが大変だから 

男性 １年生 とにかく自分のやりたいことができればいいから 

女性 １年生 もっと大きい市内で働きたいから 

女性 １年生 竹原市外のほうが医療が発展しているから 
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性別 学年 内容 

女性 １年生 まだ決めてないから 

男性 １年生 こだわりはない 

 

問 13 「広島県外」への就職を希望する理由（その他） 

性別 学年 内容 

女性 ３年生 憧れている所に移り住んで仕事したいから 

女性 ３年生 就職できるならどこでも 

男性 ３年生 決めていない 

女性 ３年生 広島県以外の他県の土地や文化などの魅力を知っていきたいと考えているから 

男性 ２年生 わからないから 

男性 ２年生 別にどこでもいいから 

男性 ２年生 まだわからない 

男性 ２年生 どこでも 

男性 ２年生 どこでも 

男性 ２年生 竹原がいやだから 

女性 １年生 好きな所があればどこでも 

男性 １年生 いろいろな所に行ってみたい 

男性 １年生 日本ならどこでも 

 

問 14 問 12 で「１.就職したい業種や職種が広島県内（竹原市外）にあるから」を選択

した方にお聞きします。 

どのような業種や職種を希望されていますか。（自由記入） 

性別 学年 内容 

女性 ３年生 グラフィックデザイナー 

男性 ３年生 看護師 

女性 ３年生 アパレル 

女性 ３年生 音楽関係 

男性 ３年生 救急救命士 

女性 ３年生 販売 

女性 ３年生 製造業 

男性 ３年生 製造（機械）職 

女性 ３年生 ケーキ屋さん 

女性 ３年生 ホテルで働く調理師 

女性 ３年生 准看護師 

女性 ３年生 看護師 

女性 ３年生 歯科衛生士 

女性 ３年生 保育士 

女性 ３年生 看護師 

男性 ３年生 プログラマー 

男性 ３年生 教員 

男性 ３年生 カウンセラー 

女性 ３年生 自動車 

男性 ３年生 労働基準監督官 

女性 ３年生 公務員 
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性別 学年 内容 

女性 ３年生 看護師 

女性 ２年生 看護師 

女性 ２年生 ブライダルプランナー 

男性 ２年生 大学教授 

女性 ２年生 ウェディング系 

男性 ２年生 デスクワークタイプ 

女性 ２年生 リハビリ系 

男性 ２年生 自動車関係 

男性 ２年生 映像関係 

女性 ２年生 決まっていない 

男性 ２年生 わからない 

男性 ２年生 公務員 

女性 ２年生 看護師 

男性 ２年生 わからない 

男性 ２年生 リハビリ学部、理学療法士 

男性 ２年生 警察官、教師 

男性 ２年生 プロ野球選手 

女性 ２年生 販売ができるお店 

女性 ２年生 事務 

女性 ２年生 製造業、事務どちらか 

女性 ２年生 保育 

女性 １年生 事務員、公務員 

男性 １年生 エンジニア、電子系 

男性 １年生 自動車整備士 

女性 １年生 看護師 

女性 １年生 パティシエ 

男性 １年生 水族館、動物園 

女性 １年生 保育士 

男性 １年生 生物に関わる仕事（栽培漁業か動物の義手・足を作る仕事） 

 

問 14 問 13 で「１.就職したい業種や職種が広島県外にあるから」を選択した方にお聞

きします。 

どのような業種や職種を希望されていますか。（自由記入） 

性別 学年 内容 

女性 ３年生 会社員と漫画家を掛け持ち 

女性 ３年生 アニメーター 

女性 ３年生 グラフィックデザイナー 

男性 ３年生 ゲームクリエイター 

男性 ３年生 航空宇宙工学を生かせる企業 

男性 ３年生 旅行業界、特にツアーコンダクター 

女性 ３年生 秘書 

女性 ３年生 コスチュームデザイナー 

女性 ２年生 プレス 

男性 ２年生 IT 
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性別 学年 内容 

男性 ２年生 ゲームクリエイター 

女性 ２年生 ヘアメイク 

女性 １年生 ミュージカルや舞台の制作会社 

 

問 15 現在，竹原市にお住まいの方にお聞きします。 

就職に伴って竹原市外へ住まわれた場合，いずれは竹原市へ帰って来たいと思います

か。 

また，その理由についてご記入ください。（自由記入） 

【はい】 

性別 学年 内容 

男性 ３年生 好きだから 

男性 ３年生 治安がいいから 

男性 ３年生 海が好きだから 

女性 ３年生 良いところだから 

女性 ３年生 実家があるから 

男性 ３年生 住み慣れてる 

男性 ３年生 家族に会う 

男性 ３年生 好きです 

女性 ３年生 竹原が好き 

女性 ３年生 親に顔を見せに帰ってくる 

女性 ３年生 竹原で育ってきたから 

女性 ３年生 住み慣れているから 

女性 ３年生 竹原が好きだから 

女性 ３年生 親が住んでいるから 

女性 ３年生 小さい頃から竹原に住んでおり、今まで暮らしてきた愛着のある町だから 

女性 ３年生 地元だから 

女性 ３年生 竹原の町が落ち着き、住みやすいから 

男性 ３年生 親が住んでいるから 

男性 ３年生 良い町だし、家族が竹原に住んでいるから 

男性 ３年生 家族がいるから 

男性 ３年生 育った場所だから 

男性 ３年生 自分が育った場所だから 

女性 ３年生 竹原が好きだから 

女性 ３年生 地域の交流もあり、とても住みやすい所だと思う 

女性 ３年生 地元だから 

女性 ３年生 落ち着くから 

女性 ３年生 竹原に親がいるから 

女性 ３年生 何となく 

男性 ３年生 住み慣れた街で、落ち着くから 

女性 ３年生 地元だから 

男性 ３年生 友達がいるから 

男性 ３年生 ふるさとだから 

男性 ２年生 新しく家を建てなくてすむから 

女性 ２年生 両親がいるから 

男性 ２年生 たまには親に顔を出したほうがいいと思うから 
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性別 学年 内容 

女性 ２年生 家族がいるから 

女性 ２年生 一番住み慣れた場所だから 

女性 ２年生 落ち着くから 

女性 ２年生 長く住んでいて人も知っている人が多いから。自然が好きだから。 

男性 ２年生 特に理由はない 

女性 ２年生 田舎だから 

女性 ２年生 安心するから 

女性 ２年生 竹原のまちが好きだから 

女性 ２年生 家族がいるから 

女性 ２年生 親の世話をしに 

女性 ２年生 たまには帰りたいと思ったから 

女性 ２年生 やっぱり寂しくなるから 

男性 ２年生 たまには戻ってきたいから 

男性 ２年生 竹原が好きだから 

女性 ２年生 おうちにたまには帰りたい 

男性 ２年生 好きだから 

男性 ２年生 故郷だから 

女性 ２年生 竹原がいいところだから 

男性 ２年生 仕事があれば 

女性 ２年生 好きだから 

男性 ２年生 故郷だから 

男性 ２年生 竹原が好きだから 

女性 ２年生 友達にも会いたいし、親にも会いたいから 

男性 ２年生 いいところだから 

女性 ２年生 地元だから 

女性 ２年生 とてもいいところだと思うから 

男性 ２年生 家族がいるから 

男性 ２年生 のどかで過ごしやすいから 

女性 ２年生 竹原が良い。住みやすいから。 

男性 ２年生 住み慣れた町だから 

女性 ２年生 安全だから 

男性 ２年生 実家は竹原市内にあるため 

男性 １年生 地元だから 

女性 １年生 親がいるから 

女性 １年生 自分が生まれ育った地なので愛着もあり、住みやすいと感じるから 

女性 １年生 住みやすい 

女性 １年生 親がいるから 

男性 １年生 ふるさとだから 

男性 １年生 やはり地元が好きであり、育った地だから 

男性 １年生 落ち着くことのできる場所の確保 

男性 １年生 家族がいるから 

男性 １年生 思い出の地だから 

女性 １年生 友達がたくさんいるから 

女性 １年生 家族がいるから 

女性 １年生 生まれた場所のほうが安心するから 

男性 １年生 竹原が好きだから 

男性 １年生 ふるさとだから 
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性別 学年 内容 

女性 １年生 自分の生まれ育った竹原が好きだから 

男性 １年生 
自分が生まれ育った場所が好きだし、だんだん人口が減っているので、それを防

ぐために竹原のために働きたいから 

女性 １年生 もともと、自分が住んでいたところだから 

男性 １年生 台風や地震もあまり来ないし、気温も暑すぎず寒すぎず、とても住みやすいから 

男性 １年生 何となく 

男性 １年生 自分が住んできた所だから 

女性 １年生 長く過ごした所だから 

女性 １年生 平和で安全だから 

男性 １年生 竹原が好きだから 

女性 １年生 親に会いに 

男性 １年生 竹原市が好きだから 

男性 １年生 静かでのんびりできるから 

男性 １年生 なんでも 

女性 １年生 家族や友達に会いたいから 

女性 １年生 一人暮らしとかしたら、さみしい 

女性 １年生 ふるさとだから 

男性 １年生 帰って来たいから 

男性 １年生 自分の生まれた所なので、ためになることをしたいから 

女性 １年生 親が住んでいるから 

女性 １年生 ロードバイクで走れるしまなみ海道が近いから 

男性 １年生 家族がいるから 

男性 １年生 自分が育った町だから 

女性 １年生 故郷だから 

男性 不明 竹原はのどかな町だから 

 

【いいえ】 

性別 学年 内容 

男性 ３年生 あまり好きな町ではないから 

女性 ３年生 就きたい就職先がないから 

男性 ３年生 竹原市は好きではないから 

女性 ３年生 東京で一番就職したい仕事があるから 

男性 ３年生 決めていない 

男性 ３年生 帰ってくる必要性を感じないから 

男性 ３年生 自由に生きたいから 

男性 ３年生 遠い所に行くと帰るのが大変だから 

男性 ３年生 大人になってまでここで暮らしたいとは思わないから 

男性 ３年生 
竹原市にはまだまだ大きな企業などの支部が少ないから。また、所得などの問題

も不安だから。 

男性 ３年生 戻ってもやることがないから。意味がないから。用がないから。 

男性 ３年生 
竹原に住むより、都会のほうが便利だから。また親が住んでいるので、訪れるこ

とはできるから。 

男性 ３年生 実家があるから自分は他の地域でも大丈夫 

男性 ３年生 田舎だから 

男性 ３年生 
わざわざ外に出て住み慣れたのに、また竹原に帰ってくる手間や面倒をしたくな

いから 

女性 ３年生 自分が就職したい会社がある程度決まっているから 
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性別 学年 内容 

女性 ３年生 人口が少なすぎるから 

女性 ３年生 もっと広い場所で働きたいから 

女性 ３年生 そこまで好きじゃないから。利用価値がない。 

男性 ３年生 ファッションに関して何もない土地だから 

男性 ３年生 竹原市は就職先が少ないから 

女性 ３年生 都会が良い 

女性 ３年生 交通が不便 

女性 ３年生 
家族や親せきの顔を見に来る程度。竹原市に住み直そうとは思わないが、気休め

で戻って来たい。 

女性 ２年生 市内とかがいいから 

女性 ２年生 年末年始などに帰って来られればそれでいい 

女性 ２年生 違うところで住んでみたいから。家族に会いに来るのにたまに来ればよいから。 

男性 ２年生 特徴がない 

男性 ２年生 衰退する一方で、もう栄えることはないと思うから 

女性 ２年生 遊ぶところがないから。 

男性 ２年生 町が古い！！ 

女性 ２年生 
何もない。交通の便が悪い。若者が行きたがる場所がない。同じような店ばっか

りつくりすぎ（薬局、スーパー）。 

男性 ２年生 家があるから 

女性 ２年生 仕事がない 

男性 ２年生 戻ってくる理由がない 

女性 ２年生 
いろんな所でいろんな経験をしたいし、今まで竹原に住んでいたので、違う場所

で生活したいから。 

女性 １年生 住んだんならそこで暮らしてもいいと思っているから 

女性 １年生 竹原に住みたいと特に思わない 

女性 １年生 竹原は静かでいい所だけど、店などが少ないから 

男性 １年生 あきた 

男性 １年生 田舎だから 

女性 １年生 自分の夢をかなえた所に住み続けたいから 

女性 １年生 広島県内（竹原市外）のほうが一人暮らしで暮らしやすいから 

女性 １年生 今現在では、竹原市より他の所のほうが就職できる所が多そうだから 

男性 １年生 楽しくない、つまらない 

女性 １年生 竹原で雇ってもらえにくいかもしれないから 

女性 １年生 そのまま就職先の近くに住むと思うから 

女性 １年生 都会に住みたい 

男性 １年生 住みにくい 

男性 １年生 都会がいいから 

女性 １年生 特に意味はない 

女性 １年生 一人暮らしがしたいから 

 

【無回答】 

性別 学年 内容 

男性 ３年生 うーん、わからない 

女性 ３年生 自然豊かだと思うからです 

女性 ２年生 家族や友達に会いたいから 

男性 ２年生 東広島に住んでいる 

男性 ２年生 「なつかし～」って言いたい 



35 

 

性別 学年 内容 

女性 ２年生 理由はないしよくわかりませんが、この町が好きだから。以外ないです。 

男性 ２年生 帰る必要がないから 

男性 ２年生 住み慣れているから 

男性 ２年生 どちらでもいい 

男性 ２年生 親に会いに行く 

男性 ２年生 用がないから 

女性 １年生 わからない 

女性 １年生 竹原が好きだから 

 

 問 16 就職を希望する方，全員にお聞きします。 

就職先を検討する際に重視すること（その他） 

性別 学年 内容 

男性 １年生 自分の性格に合っているところ 

 

問 17 進路希望の検討開始時期（その他） 

性別 学年 内容 

女性 ３年生 中学２年生 

男性 ３年生 中学２年生 

男性 ３年生 中３？中２？ぐらい 

男性 ３年生 専門学校を卒業してから 

女性 ３年生 小学生 

女性 ３年生 中２ 

女性 ２年生 １年の３学期～２年のインターンシップ頃 

女性 ２年生 小６頃 

男性 ２年生 中２ 

男性 ２年生 中学３年 

女性 ２年生 小学２年生 

女性 ２年生 二年生の三学期 

男性 １年生 わからない 

男性 １年生 早めに 

女性 １年生 中学２年生 

男性 １年生 わからない 

 

問 18 進路希望の決定時期（その他） 

性別 学年 内容 

男性 ２年生 中２後期 

男性 ２年生 中学３年 

男性 ２年生 知りません 

女性 ２年生 まだはっきり決めていない 

女性 ２年生 夏ごろ 

男性 ２年生 まだ決まっていない 
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性別 学年 内容 

男性 １年生 早めに 

女性 １年生 中学２年生 

男性 １年生 早めに 

男性 １年生 わからない 

 

問 19 進路について相談する相手（その他） 

性別 学年 内容 

女性 ２年生 恋人 

男性 １年生 すべて 

男性 １年生 早めに 

 

 問 20 あなたの職業観（その他） 

性別 学年 内容 

男性 ３年生 自分の性格に合う職業に就いて力を発揮したい 

男性 ３年生 デスクワーク以外 

男性 ３年生 両親に仕送りしたい 

女性 ３年生 趣味のために働く 

女性 ２年生 自分のやりたい仕事をしたい 

男性 ２年生 その時の自分に合ったもの 

女性 ２年生 人を助ける仕事をしたい 

女性 ２年生 やりがいがあって，安定した収入 

男性 ２年生 １～８すべて 

 

問 21 竹原で暮らし続けたい，竹原に帰ってきたいと考える若い皆さんに，どのような

支援があればよいと思いますか。（自由記入） 

性別 学年 内容 

男性 ３年生 もっと盛り上げていってほしい 

女性 ３年生 応援メッセージ 

女性 ３年生 ふるさとの良さを実感できるような支援 

男性 ３年生 観光などに力を入れ，お金を貯めて，便利な町づくりをしてほしい 

女性 ３年生 親にいつでも会えますよ 

女性 ３年生 もっと若い人が楽しめるような場所をつくる 

男性 ３年生 わからない 

男性 ３年生 市内の端から端まで便利に 

男性 ３年生 子育て支援の充実や，インフラの整備 

女性 ３年生 若者向けの施設が少ない 

男性 ３年生 いろいろ 

男性 ３年生 経済的に負担が少なく生活できるような支援 

女性 ３年生 
交通機関の整備や，時刻の量を増加したりすること。また，施設の増加などをし

たらよいと思います。 

女性 ３年生 大量商業施設を作る 

男性 ３年生 アトラクション（遊園地）を作る。楽しい所を増やす。 

女性 ３年生 きれいなまち 
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性別 学年 内容 

男性 ３年生 エールを送る 

女性 ３年生 住む場所を増やす。電車増やす。 

女性 ３年生 きれいで安全な街になるように 

女性 ３年生 竹原に帰って来やすいように，今よりも明るい竹原にしたらよい 

女性 ３年生 電車の本数を増やす 

男性 ３年生 企業支援とか，情報発信のサポートとか広告を広めるのを手伝ったり 

男性 ３年生 金銭的な支援 

女性 ３年生 子どもがいる家族が過ごしやすいような「＠家族支援」を考える 

女性 ３年生 電車の本数を増やす 

男性 ３年生 
人口が少なく活気も少ないと思う。また観光資源は多くあるのに，うまく活用で

きていない 

女性 ３年生 

母校が竹原にあったりしたら，立ち寄ってみたい，帰ってきたいと思う方もいる

かもしれないので，小学校や中学，高校などの教育施設を増やしてみればいいと

思います 

男性 ３年生 魅力的な場所をつくる 

男性 ３年生 若者向けの店を作ったり，映画館があるととてもありがたい 

女性 ３年生 もっとお店を増やすこと 

女性 ３年生 ・JRの本数を増やす     ・施設の充実 

女性 ３年生 毎日，放送で「おつかれさま」と流す 

女性 ３年生 交通を便利にしてほしい 

男性 ３年生 お金がかからない，ネット環境が良い，近くに公園や歩行者用通路がある 

女性 ３年生 仕事 

女性 ３年生 支援金がもらえる 

男性 ３年生 住みやすくなる設備を置く 

男性 ３年生 遊ぶ場所を作れ 

女性 ３年生 
働く場所があること。また働くにあたり，きちんとした給料がもらえるようにす

ること 

女性 ３年生 たくさんのお店，働く場所があると良いです 

女性 ３年生 JR 呉線の本数を増やしてほしい 

男性 ３年生 都市化する。そうすればあらゆる職業があり，住み慣れた土地だから 

男性 ３年生 暴走族を減らす。呉線の数を増やす 

女性 ３年生 暮らす場所 

男性 ３年生 就職先が増えればいいかなと思う 

女性 ３年生 支援金がもらえる 

女性 ３年生 支援金がもらえる 

女性 ３年生 交通不便を改善。都市化。支援金 

女性 ３年生 支援金がもらえる 

女性 ３年生 祭などの事を知らせられるものがあると良いと思う 

女性 ３年生 近くにコンビニがある 

男性 ３年生 お店のタダ券を作る 

女性 ２年生 子どもを育てる時の支援（産婦人科） 

女性 ２年生 大きく変わらないこと 

男性 ２年生 家族への優しさ 

男性 ２年生 奨学金制度があったら嬉しいです 

男性 ２年生 竹原で暮らし続けたい。竹原に帰ってきたい，その気持ちだけで充分です 

男性 ２年生 気軽に住める場所 

男性 ２年生 竹原を住みよい町にする 

女性 ２年生 ずっと変わらず，アットホームな，大好きな町にする 
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性別 学年 内容 

女性 ２年生 子育て支援 

男性 ２年生 映画館がほしい 

女性 ２年生 交通の便をよくする 

女性 ２年生 電車を増やしてほしい 

女性 ２年生 何年暮らせば手当がもらえるとかの支援 

男性 ２年生 若者向けの設備 

男性 ２年生 1 時間ごとに来る電車の数を増やしてほしい 

女性 ２年生 電車の本数を増やす 

女性 ２年生 竹原市内で楽しく遊べる場所，賑わう場所をつくること。電車の時間が増える 

男性 ２年生 電車の本数を少しでも多くほしい 

女性 ２年生 住宅などの家賃などを少しでも安くしたり 

男性 ２年生 もっと店を建てて町を活性化させる 

女性 ２年生 地元の人の生活が安定していて余裕がある→帰って来たい温かい場所になる 

女性 ２年生 活性化する 

女性 ２年生 すべての人が平等に暮らせる政策 

女性 ２年生 介護が楽になるような支援。社会人（卒業生）と高校生のふれあい 

女性 ２年生 人種差別のない豊かな市 

女性 ２年生 治安を良くする 

男性 ２年生 他の町にはない固有のものを作ればいいと思う 

女性 ２年生 施設をきれいにしてほしい 

男性 ２年生 遊べる施設を増やすこと，竹原駅付近の治安を良くしてほしい 

男性 ２年生 竹原に行きたいと思うところがない 

女性 ２年生 便利なものを増やす。同じようなものばっかり嫌 

男性 ２年生 若者が好きな物ベスト５をつくる 

女性 ２年生 お金 

女性 ２年生 店（服，小物など） 

女性 ２年生 遊び場（外での）が少ない。増やしてほしい 

男性 ２年生 
案を出して反対されてもそこで食い下がらずに採用し，竹原を栄えさせないとい

けない 

男性 ２年生 企業を増やす。電車の数を増やす 

女性 ２年生 大きなショッピングモール，呉線の便を増やすこと 

男性 ２年生 今からの時代は，機械的な社会になると思うので，ハイテクな町にすればいい。 

女性 ２年生 都会のようなビルなどをつくる 

男性 ２年生 遊べる場所を増やす，若者の場を増やす 

男性 ２年生 便利で有名なもの（建物か店）をつくる 

男性 ２年生 仕事を増やす 

男性 ２年生 店を増やしてほしい 

女性 ２年生 仕事を増やす 

男性 ２年生 ゲームセンター，竹原に仕事があれば 

女性 ２年生 電車の本数を増やす。バスも。会社を立ち上げてみる 

女性 ２年生 仕事を増やす。働ける場所を増やす 

男性 ２年生 企業を増やしてほしい 

男性 ２年生 もっと竹原を騒がしくする 

女性 ２年生 電車の本数を増やしてほしい 

男性 ２年生 別に今のままでもいいと思う 

女性 ２年生 スーパーなど以外に，服屋さんや雑貨屋さんを増やしてほしい 

女性 ２年生 中・高生が楽しめるゲーセン 

女性 １年生 竹原でしかできないイベントをする 
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性別 学年 内容 

男性 １年生 働く場所を増やす 

女性 １年生 仕事場などで竹原市出身の人に何かする 

女性 １年生 産婦人科の建設 

男性 １年生 とても良い所なので，改善するところがありません 

女性 １年生 生活や子育てのしやすいしくみ 

女性 １年生 働きやすい場所をつくる 

男性 １年生 親が迎えてくれる 

男性 １年生 竹原で暮らしたいと思わないので何とも言えない 

男性 １年生 交通の便利の良さ。老後でも安心して暮らしていける保険サービス 

男性 １年生 町を発展させる 

女性 １年生 安定した職業を増やす 

男性 １年生 大きいデパートをつくる 

男性 １年生 子育て支援，映画館，アミューズメントパーク 

女性 １年生 お金をあげる 

女性 １年生 住民の要望に応える 

女性 １年生 もっとたくさんの店ができたらいい 

男性 １年生 交通機関の充実，町の利便性を上げる 

女性 １年生 住みやすい環境づくり 

女性 １年生 家を増やす 

女性 １年生 竹原市をよりよくし，将来，町が発展できるような支援があればよい 

女性 １年生 新社会人，再就職する人のための支援 

男性 １年生 デパートを建ててほしい 

女性 １年生 竹原で育った人には，家やアパートの値段を割引する 

女性 １年生 竹原にショッピングモールなどを増やしてほしい 

男性 １年生 大きい店を作る 

男性 １年生 風景をあまり変えない 

女性 １年生 
竹原だけにあるサービス，建設物や景色が帰った時にあまり変わっていない，安

心できる場所，支援 

男性 １年生 わかりません 

女性 １年生 もっとお店があるといいと思う 

女性 １年生 アパートなどの賃貸があれば，戻ってきた時，暮らしやすいと思う 

女性 １年生 わからない 

女性 １年生 若者が喜びそうなものを作ること。流行に乗ること。大学などを作ること。 

女性 １年生 住みやすい環境をつくる 

男性 １年生 

住居を増やすこと。周辺の市よりも水道代やガス代，電気代などで差をつけられ

ればいいと思います。子どもを育てる環境，保育費や医療費なども，なるべく周

辺の市より安くできればいいと思います。 

男性 １年生 今なら，何かもらえるキャンペーンを開く 

男性 １年生 特に思いつきませんでした 

男性 １年生 わからない 

男性 １年生 にぎわいのある町がいい 

女性 １年生 就職紹介サービス 

女性 １年生 スポーツできる場所をつくる 

男性 １年生 もっと体を動かせる場所がほしい。バスケットコートとかを作ってほしい。 

女性 １年生 就職する所を一緒に考えてくれるサービス 

男性 １年生 安定した給料の保障 

男性 １年生 ブラック企業ではないこと。少し便利な店があってほしい。 
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性別 学年 内容 

男性 １年生 職が安定している所 

男性 １年生 竹原に帰ったら，お金がもらえる制度 

女性 １年生 竹原市以外に住んでいるため，よくわからない 

男性 １年生 いろいろ便利にしてほしい 

男性 １年生 おいしいものを増やす 

女性 １年生 悩み相談にいっぱいのる 

男性 １年生 家無料 

女性 １年生 生活環境が整えられている 

女性 １年生 今のままであってほしい 

女性 １年生 災害時の支援 

女性 １年生 もっとお店を増やしてほしい 

男性 １年生 店を増やす 

不明 １年生 公共事業をつくる 

女性 １年生 人を増やす 

男性 １年生 町を大きくする 

女性 １年生 若い人が楽しめる，ゆっくりできるような飲食店などを置いたり 

女性 １年生 
町の活性化をして，もっと遊ぶ場所や，買い物ができる場所を増やしていけばよ

いと思う 

男性 １年生 
竹原は自然がとてもあり良い所だと思うけど，年々竹原外に行く人は，自分のや

りたい企業に行くと思うので，竹原にもっと企業を増やし仕事場も増やせばよい 

女性 １年生 竹原で暮らしやすいように，お店などを増やす 

男性 １年生 
子どもから大人まで幅広い年代でも楽しめるようなテーマパークを設立すると

か，少し大きめのショッピングモールを設立するなど 

女性 １年生 
大学病院さえあれば人は来る。大学ができれば，学生の寮など増えて，人が多く

なると思うから 

男性 １年生 1 時間の電車を増やす 

女性 １年生 住みよい環境で，都会なども参考にすると，若い人も残ると思う 

男性 １年生 店の数を増やしてほしい 

男性 １年生 保障制度 

女性 １年生 楽しい場所をたくさん作る 

女性 １年生 
竹原には大きいショッピングモールがないので，一つでも作ったら，栄えると思

います 

女性 １年生 交通の便利さ 

男性 １年生 子どもを持つ家族に，一人あたり〇〇万円を支給する制度を設けるといいと思う 

男性 １年生 交通機関の改良。住みやすい住宅地。 

男性 １年生 

支援かどうかわかりませんが…。それは人それぞれの気持ちであり，帰ってくる

ことは難しい。大きなプロジェクト（遊園地，ホテル）がない限り，時代によっ

て流されていきそう…2020 年のこともあると思う。大きな都市に移動する人が多

いので，竹原の長の人が知事（東京）に言わないと人口が減る一方である。そし

て日本にいつかそれはニュースになる時がくるのでは（人口減少以上の問題）。子

どもが安心して暮らせる施設がいいのでは。 

男性 不明 店をたくさん作ればいいと思う 

 

 


